

Елла Марленівна ЛІБАНОВА – ювіляр



У лютому нинішнього року ювілейний день народження відзначає визначна українська вчена в галузі соціекономіки, демографії та економіки праці, доктор економічних наук, професор, академік Національної академії наук України, заслужений економіст України, член Міжнародного союзу демографів, директор Інституту демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України Елла Марленівна Лібанова.

Елла Марленівна народилася у м. Києві, тут у 1971 році закінчила Київський інститут народного господарства ім. Д.С. Коротченка.

Трудову і наукову діяльність розпочала у Київському інституті народного господарства ім. Д.С. Коротченко (1971–1977 рр.). У подальшому: старший інженер, завідувач відділу у Раді по вивченню продуктивних сил України НАН України, (1977–2000 рр.); науковий консультант Президента України, (2000–2005 рр.); з травня 2003 року заступник директора з наукової роботи Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України, створеного нею разом з академіком НАН України С.І. Пірожковим.

З березня 2007 року Елла Марленівна як вчений високої кваліфікації та досвідчений організатор новаторських наукових досліджень обіймає посаду директора Інституту демографії та соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України.

З ім'ям Е.М. Лібанової пов'язано становлення в Україні важливого наукового на-

пряму — дослідження людського розвитку, насамперед соціально-демографічних його аспектів.

Під керівництвом і за безпосередньої участі Е.М. Лібанової розроблена Стратегія демографічного розвитку України. Значна частина авторського доробку вченої пов'язана з опрацюванням концепції проведення пенсійної реформи в Україні: під її орудою та за безпосередньої участі створено модель пенсійної системи України, яку підтримали і схвалили міжнародні структури, спеціалізовані на проблемах пенсійного моделювання, опрацьовано методика вимірювання людського розвитку на рівні областей, що одержала статус офіційної.

Працюючи у Раді по вивченню продуктивних сил України НАН України Елла Марленівна ініціювала дослідження проблем бідності. Нині у складі Інституту демографії і соціальних досліджень імені М.В. Птухи НАН України продовжує виконувати офіційну оцінку масштабів, рівня та глибини бідності в Україні, готуючи відповідні матеріали для органів влади, громадськості.

Свого часу Е.М. Лібанова була керівником робочих груп з підготовки тематичних доповідей: "Проблема бідності в контексті політики соціально-економічних перетворень та стратегії реформ", "Становлення середнього класу в Україні", "Демографічна ситуація в Україні: проблеми та перспективи", "Становлення та розвиток ринку праці в Україні: проблеми і перспективи вирішення", Послання Президента України до Верховної Ради України у 2000, 2001, 2002 і 2003 роках, співавтором Послання 2005 року, одним з керівників і співавтором серії Національних доповідей з проблем демографії, соціальної політики, ринку праці, гендерних відносин, є незмінним співавтором доповідей про людський розвиток в Україні, які готуються під егідою ООН.

Академік Е.М. Лібанова – член Міжнародного союзу демографів. Бере активну участь в авторитетних міжнародних семіна-

рах та конференціях. Очолювала офіційні делегації України на 35 та 36 сесіях Комісії ООН з соціального розвитку (Нью-Йорк, 1997, 1998 рр.), та Міжнародної конференції на рівні міністрів з проблем старіння під егідою Європейської економічної комісії ООН. Брала участь у конференціях і семінарах в якості експерта ООН з проблем людського розвитку (Нью-Йорк, 1995), сталого розвитку (Нью-Йорк, 1996; Гент, 1996; Будапешт, 1999), старіння населення (Мальта, 1997), Світового банку з проблем бідності населення в країнах з перехідною економікою (Будапешт, 2000), МОП з проблем гнучкості і захищеності ринку праці (Будапешт, 2006; Женева 2007; Женева, 2008), Єврокомісії з проблем соціально-економічного розвитку (Брюссель, 2008), була координатором ЮНІСЕФ з питань соціальної політики країн з перехідною економікою (Флоренція, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998).

Е.М. Лібанова, як член Комітету з державних премій України в галузі науки і техніки та заступник голови відповідної секції, Координаційного центру з питань здійснення пенсійної реформи, Комітету при Президентові України з економічних реформ, Координаційної ради з питань підвищення конкурентоспроможності національної економіки, провадить активну науково-експертну роботу.

Під керівництвом Елли Марленівної працює круглий стіл з актуальних соціально-демографічних проблем України, участь у роботі якого беруть відомі вчені, представники органів законодавчої та виконавчої влади, засобів масової інформації

Науковий доробок Е.М. Лібанової включає понад 200 наукових праць, які опубліковані у вітчизняних і міжнародних виданнях, з них понад 30 — у міжнародних виданнях — ООН, Світового банку, ЮНІСЕФ та інших впливових міжнародних організацій. Щорі-

чно виходять друком монографії з проблем людського розвитку в Україні, навчальні посібники з економіки ринку праці та соціальної політики. Низку опублікованих робіт присвячено проблемам бідності, а результати досліджень щодо ринку праці опубліковані не лише в Україні, а й під егідою Міжнародної організації праці (МОП) та Міжнародної організації міграції.

Значну увагу академік Е.М. Лібанова приділяє підготовці молодих наукових кадрів: під її керівництвом підготовлено 2 доктори та 17 кандидатів економічних наук.

Наукові здобутки вченої, активна трудова діяльність, які сприяли розвитку соціальної економіки країни, відзначено високими державними нагородами: орденом княгині Ольги II ступеня та III ступеня, Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, подякою Кабінету Міністрів України.

Шановна Елло Марленівно! Вами пройдено великий творчий і трудовий шлях, який характеризується значними здобутками, що втілені у практичних діях, знайшли широке відображення у суспільних інтересах розвитку економіки країни, підвищенні її конкурентоспроможності. Своєю багаторічною самовідданою працею на відповідальних ділянках як наукової, так і керівної роботи Ви зробили істотний внесок у розквіт основи добробуту нашої країни — її соціальної економіки.

У науковому світі Вас поважають за високі організаторські здібності, професіоналізм, цілеспрямованість, вимогливість і високу самовіддачу, шанують за доброзичливість і порядність.

Зичимо Вам міцного здоров'я, невичерпної творчої й життєвої енергії, оптимізму і бадьорості. Впевнені, що Ви й надалі будете спрямовувати свій досвід, талант організатора і науковця на благо розквіту нашої держави.

**Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого
журналу «Економіка АПК»**

* * *